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Liczba punktów: …………../ na 40 możliwych
Imię i nazwisko ucznia …………………………………………………………………………………………………………….. Klasa …………….
Szkoła - ………………………………………………………….………………………………………….. w ………………………………………………….
Uwaga! 
Prosimy o zapoznanie się z poniższą instrukcją, a dopiero po jej przeczytaniu o rozwiązywanie zadań !!!
- Udzielasz odpowiedzi na 40 pytań testowych wielokrotnego wyboru w nieprzekraczalnym czasie 40 minut.
- Za każde pytanie można dostać 0 lub 1 pkt.
- W każdym pytaniu co najmniej jedna odpowiedź jest prawidłowa.
- Prawidłowe zaznaczenie właściwej jednej odpowiedzi (w zadaniach, w których tylko jedna jest prawidłowa) lub wszystkich właściwych odpowiedzi (w zadaniach, w których kilka jest prawidłowych) z jednoczesnym niezaznaczeniem żadnej błędnej odpowiedzi skutkuje przyznaniem 1 pkt. za dane zadanie, w przeciwnym razie przyznaje się 0 pkt.
- Test wypełniaj długopisem (piórem) w kolorze niebieskim lub czarnym.
- Nie można używać ołówków i  korektorów (za ich stosowanie cała praca zostanie zdyskwalifikowana). 
- Właściwą(-e) odpowiedź(-zi) zaznaczaj poprzez wzięcie w obwódkę (w kółko) właściwej literki odpowiedzi (a, b, c i/lub d). 
[bookmark: _GoBack]- Każde inne zaznaczenie odpowiedzi (skreślenie, zamazanie itp.), skreślenie zaznaczonej odpowiedzi, jej poprawka, traktowane są jako odpowiedź błędna i otrzymuje się za nią 0 pkt.
- Na końcu testu, na stronie 4, masz dołączony brudnopis, który nie będzie podlegał ocenianiu – możesz w nim sporządzać swoje notatki.


1/ We wczesnym średniowieczu ideę uniwersalnej władzy cesarskiej odnowił w 962 r.:
a/ Karol Wielki		b/ Otto I	 		c/ król Franków		d/ król niemiecki
2/ Niemieckim (-i) „ojcem” (-ami) zjednoczonej Europy był (-li):
a/ Konrad Adenauer 		b/ Jean Monnet		c/ Paul-Henri Spaak 		d/ Robert Schuman
3/ Ile państw należy aktualnie do UE, po referendum o Brexicie?
a/ 26		b/ 27				c/ 28				d/ żadne z powyższych
4/ EWWiS powołał do życia traktat:
a/ amsterdamski 		b/ paryski			c/ rzymski			d/ z Maastricht
5/ W 1973 r. do UE wstąpiła (-y):
a/ Austria		b/ Dania			c/ Finlandia			d/ Szwecja
6/ Politycznym organem decyzyjnym, nazywanym „szczytem unijnym”, jest:
a/ KE		b/ PE				c/ RUE			d/ żadne z powyższych


7/ Ile lat trwa kadencja przewodniczącego Parlamentu Europejskiego:
a/ 2		b/ 2,5				c/ 4				d/ 5
8/ Siedziba TSUE znajduje się w:
a/ Brukseli		b/ Londynie			c/ Luksemburgu		d/ Strasburgu
9/ RP wstąpiła do UE w 2004 r. z dniem:
a/ 1 stycznia		b/ 1 czerwca			c/ 1 grudnia			d/ żadne z powyższych
10/ Poprzednim programem dla młodzieży UE (tuż przed aktualnym) był:
a/ Erasmus+						
b/ LPP				
c/ Uczenie się przez całe życie		 		
d/ żadne z powyższych
11/ W 2007 roku wstąpiła (-y) do UE:
a/ Bułgaria		b/ Rumunia 			c/ Słowacja			d/ Słowenia		
12/ Status oficjalnych kandydatów do UE (krajów kandydujących) posiada (-ją):
a/ Islandia		b/ Macedonia			c/ Turcja			d/ żadne z powyższych
13/ Gdzie znajduje się siedziba RUE?:
a/ Bruksela		b/ Frankfurt n/Menem	c/ Luksemburg		d/ Strasburg
14/ Który z niżej wymienionych „ojców” zjednoczonej Europy był pomysłodawcą idei ogłoszonej później jako plan Schumana – unii gospodarczej dwóch gałęzi przemysłu, ciężkiego i wydobywczego?

a/ K. Adenauer 		b/ J. Monnet			c/ R. Schuman	 		d/ P. H. Spaak
15/ Dzień Europy obchodzony przez Radę Europy to:
a/ 5 maja			b/ 6 maja	 		c/ 9 maja			d/ 12 maja	
16/ W drugiej połowie lat 40. XX w. w Europie rywalizowali ze sobą zwolennicy dwóch koncepcji integracyjnych – zaznacz jakiej (-ch):
a/ federalizmu		b/ funkcyjności		c/ koncepcjonalizmu		d/ żadne z powyższych
17/ Członkami EFTA jest (-są):
a/ Norwegia		b/ Polska			c/ Szwajcaria			d/ W. Brytania
18/ Do sześciu założycieli wspólnot europejskich należy (-ą):
a/ Belgia		b/ Luksemburg		c/ RFN				d/ W. Brytania
19/ ESW – to:
a/ Europejski System Walutowy				
b/ Europejski System Wspólnotowy
c/ Europejska Strategia Walutowa				
d/ Europejska Strategia Wojskowa

20/ Pierwsze powszechne wybory do Parlamentu Europejskiego obyły się w roku:
a/ 1978      		b/ 1979	      		c/ 1983	    	  	d/ 1984
21/ Traktat o UE podpisano:
a/ w 1987 r.		b/ w 1992 r.	 		c/ w Amsterdamie		d/ w Lizbonie
22/ Instytucja obywatelstwa unijnego zaczęła obowiązywać od roku:
a/ 1987		b/ 1988			c/ 1992			d/ 1993
23/ Proces formowania „dwunastki” unijnej został zakończony w roku:
a/ 1973		b/ 1981			c/ 1986			d/ 1995
24/ Konstytucji europejskiej nie ratyfikowały 2 państwa w referendach – była (-y) to:
a/ Holandia		b/ Irlandia			c/ Włochy			d/ W. Brytania
25/ Zaznacz, które państwo (-a) wstąpiło (-y) do wspólnot europejskich w 1981 r.?:
a/ Grecja		b/ Hiszpania			c/ Portugalia			d/ Szwecja
26/ IV poszerzenie wspólnot, o terytorium byłej NRD, zjednoczonej z RFN, miało miejsce w roku:
a/ 1989		b/ 1990			c/ 1991			d/ żadne z powyższych
27/ Podczas największego poszerzenia UE, wstąpiły do niej m.in.:
a/ Chorwacja		b/ Słowacja			c/ Słowenia			d/ Rumunia
28/ UE uzyskała podmiotowość prawną wraz z traktatem:
a/ amsterdamskim		b/ lizbońskim			c/ nicejskim			d/ z Maastricht
29/ Do instytucji unijnych nie należy (-ą):
a/ EKES		b/ Komitet Regionów		c/ EBC				d/ Rada Europejska
30/ Przewodniczącym Rady Europejskiej jest aktualnie:
a/ H. von Rompuy		b/ M. Schulz			c/ D. Tusk			d/ żadne z powyższych
31/ Organem (-ami) kontrolnym (-i) UE jest (są):
a/ EKES		b/ Komitet Regionów		c/ Trybunał Obrachunkowy	d/ TSUE
32/ Kto był autorem pomysłu utworzenia „Stanów Zjednoczonych Europy” (w 1946 r.):
a/ K. Adenauer		b/ W. Churchill 		c/ J. Monnet			d/ R. Schuman
33/ Gdzie ma swoją siedzibę Rada Europy?
a/ w Brukseli			b/ w Luksemburgu		c/ w Strasburgu		d/ w Wiedniu
34/ W którym roku miało miejsce pierwsze poszerzenie wspólnot europejskich?
a/ 1952		b/ 1963			c/ 1967			d/ 1973
35/ Jakie państwo (-a) z niżej wymienionych nie wstąpiło (-y) do eurolandu ze „starej piętnastki”?
a/ Dania		b/ Holandia			c/ Irlandia			d/ Szwecja	
36/ Kiedy podpisano Traktat Lizboński?
a/ 26.II.2007		b/ 13.XII.2007		c/ 26.II.2009			d/ 13.XII.2009


37/ Ilu komisarzy aktualnie zasiada w Komisji Europejskiej?
a/ 26						b/ 27				
c/ 28						d/ 2/3 liczby państw członkowskich
38/ Rada Unii Europejskiej to unijny organ:
a/ doradczy		b/ kontrolny			c/ prawodawczy		d/ wykonawczy	
39/ Przewodniczącym Parlamentu Europejskiego jest aktualnie:
a/ J. M. D. Barroso		b/ J. Buzek			c/ H. G. Petering		d/ M. Schulz
40/ W Brukseli znajduje się siedziba:
a/ Komisji Europejskiej	b/ Komitetu Regionów	c/ Rady Europejskiej		d/ Rady UE
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